

中央单位差旅费管理启用新规

差旅费标准分地区制定并将适时调整

新华社北京1月6日电

(记者 韩洁 高立)财政部6日对外发布了重新修订的《中央和国家机关差旅费管理办法》，这一已于2014年1月1日正式实施的新规，是我国贯彻落实中央八项规定，推进厉行节约反对浪费制度建设的又一重要举措，旨在加强和规范差旅费管理，堵住制度漏洞。

根据办法，新规适用于中央和国家机关，以及参照公务员法管理的事业单位，不参照公务员法管理的事业单位也参

照执行。

此次修订差旅费管理办法的大方向是压缩差旅费相关支出。新办法就出差审批管理、差旅费开支标准制定、财务报销和监督问责等内容作出了详细规定。要求中央单位应当建立健全公务出差审批制度，从严格控制出差人数和天数；严格差旅费预算管理，控制差旅费支出规模；严禁无实质内容、无明确公务目的的差旅活动，严禁以任何名义和方式变相旅游，严禁异地部门间无实质内

容的学习交流和考察调研。

外界关注的差旅费标准调整方面，明显变化是改变原先全国统一的差旅费标准，明确由各省、自治区、直辖市和计划单列市财政厅(局)按照分地区、分级别、分项目的原则制定，并根据经济社会发展水平、市场价格及消费水平变动情况适时调整。

新办法强调，住宿费、机票支出等按规定用公务卡结算，财务部门应当严格按照规定

审核差旅费开支。出差人员应当严格按照规定开支差旅费，费用由所在单位承担，不得向下属单位、企业或其他单位转嫁；不得向接待单位提出正常公务活动以外的要求；不得在出差期间接受违反规定用公款支付的宴请、游览和非工作需要的参观；不得接受礼品、礼金和土特产品等。

此外，办法要求，各单位应加强对本单位工作人员出差经费报销的内控管理，强化对所属预算单位的监督检查，自

觉接受审计监督。财政部将会同有关部门对中央单位差旅费管理使用情况进行监督检查，对违反办法规定的行为，依法依规追究相关单位和人员的责任。

我国现行差旅费管理办法为2007年1月实施的《中央国家机关和事业单位差旅费管理办法》，其中规定出差住宿费：副部级干部600元每人每天，司局级干部300元每人每天，处级及以下干部150元每人每天。

外交部发言人：安倍自己亲手关闭了与中国领导人对话的大门

新华社北京1月6日电

(记者 张鹏雄)外交部发言人华春莹6日在北京表示，安倍自己亲手关闭了与中国领导人对话的大门，对于这样的领导人，中国人民是不欢迎的。

在当天例行记者会上，有记者问，日本首相安倍晋三今天在记者会上表示，希望与中国领导人会面，就希望与中国领导人对话向中方作出说明。中方如何评价安倍首相有关表态？

华春莹说，关于安倍希望面向中国领导人说明参拜靖国神社问题，中方已经非常清楚地表明了立场。安倍首相上台以来，在对华关系上玩弄两面派手法，接连采取损害中日关系大局、伤害中国人民感情的错误言行。此次又变本加厉，不受欢迎的。

华春莹表示，如果安倍

真心希望改善与邻国的关系，他应该做的是正确认识和切实深刻反省日本军国主义对外侵略和殖民历史，拿出诚意和实际行动，为改善与邻国关系做出实实在在的努力。

华春莹表示，如果安倍

真心希望改善与邻国的关系，他应该做的是正确认识和切实深刻反省日本军国主义对外侵略和殖民历史，拿出诚意和实际行动，为改善与邻国关系做出实实在在的努力。